
Ata da 9ª (nona) reunião ordinária da Primeira Sessão Legislativa 
da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de  Guanhães, 
realizada  no  dia  05  de  junho  de  2017  às  19:00  horas,  sob  a 
Presidência do Vereador Evandro Lott Moreira que cumprimentou a 
todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que  procedesse  com  a 
chamada inicial dos Vereadores a qual estavam todos presentes. 
Como  houve  número  regimental  declarou  em  nome  de  Deus 
abertos  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os  vereadores  procederam 
com a oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
Foram convidados  para  tomar  assento  de  destaque  na  Casa  o 
Presidente da APAC Nelson Barroso, a presidente do sindicato dos 
servidores públicos de Guanhães Laurita, o Presidente da Câmara 
Municipal de Conceição do Mato Dentro João Marcos Otoni Seabra 
de  Souza,  o  Comandante  da  25ª  CIA  Independente  da  Polícia 
Militar  Major  Gilberto  de  Jesus  Costa,  o  Presidente  da  32ª 
Subseção da OAB Dr. Geraldo Temponi Godinho e representando 
os maçons presentes Dr. Claudius Oscar. Em seguida, o senhor 
Presidente  solicitou  a  leitura  dos  ofícios  protocolados  na  Casa, 
assim  sendo:  Ofícios  84/2017,  85/2017  ,  86/2017  ,  87/2017  , 
88/2017 , 89/2017,  90/2017 e  84/2017 de autoria do secretario de 
infraestrutura  urbana  Dermeval  de  Pinho  Tavares  Neto,  Ofício 
156/2017  de  autoria  do  secretário  municipal  de  governo  José 
Domingos  de  Souza,  Comunicado  da  gestora  Municipal  de 
Convênios relativo a movimentação financeira contrato  1020016-
43, Ofício 152/2017 e 153/2017  de autoria do senhor Prefeito e 
secretário municipal de governo, Oficio 057/2017/SME de autoria 
da  secretaria  municipal  de  governo,  Ofício  MPC-MG/MPMG-
PROEDUC n.636/2017 de autoria do Ministério Público de Contas 
do  Estado  de  Minas  Gerais,  mensagem  do  secretário  geral  da 
Mesa do Senado Federal, Ofício 11/2017 de autoria de servidores 
do Procon Regional de Guanhães/MG, Ofício 43/2017  de autoria 
da  secretária  municipal  de  fazenda  e  planejamento  Neuza  da 
Conceição Pinto, Ofício 22/2017 de autoria da diretora do CESEC 
Guanhães,  Ofício  SG/DDC/117/2017  de  autoria  do  secretário 
municipal  de governo e ofício 177/GABPREF/2017 de autoria do 
Prefeito  Municipal.  Devido  ao horário  já  estendido  da sessão,  o 
senhor  presidente  informou  que  foram  protocoladas  algumas 
respostas de indicações que estarão a disposição dos vereadores 
para  solicitação  de  cópia.  Prosseguindo,  o  senhor  Presidente 



passou a palavra para o presidente da Câmara de Vereadores de 
Conceição  do  Mato  Dentro,  Marcos  Antônio  Otoni.  Marcos 
cumprimentou a todos, e disse estar honrado em estar presente na 
Casa.  Disse  que  ficou  satisfeito  em  liderar  a  formação  da 
Associação  das  Câmaras  e  Vereadores  -  ACAM.  Disse  que  é 
necessário que o vereador tome conhecimento de seu poder e de 
sua  força  perante  o  Executivo.  Deixou  o  convite  para  que  os 
vereadores participem da associação e unam forças em prol  do 
povo. Em uso da palavra, o presidente Evandro Lott agradeceu a 
presença  do  colega  presidente  e  disse  que  estará  junto  pelo 
fortalecimento  da  associação  das  Câmaras  Municipais. 
Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou a leitura dos projetos a 
darem  entrada  na  Casa,  assim  sendo:  Projeto  de  Decreto 
Legislativo nº 001/2017, que susta a aplicação do Decreto n° 4.173, 
de  16  de  janeiro  de  2017,  do  Poder  Executivo  Municipal,  que 
dispõe sobre a complementação salarial a fim de alcançar o valor 
do salário mínimo anual vigente, Projeto de Lei nº 013/2017, que 
autoriza as Lojas Maçônicas PIONEIROS DO NORDESTE e SOL 
NASCENTE, ambas sediadas nesta  cidade de Guanhães/MG,  a 
construírem e instalarem um Obelisco no canteiro central  da Av. 
Governador Milton Campos na altura dos n°s 2.973, 2.983 e 2.942, 
Centro, nesta cidade de Guanhães/MG, e dá outras providências; 
Projeto  de  Lei  nº  014/2017,  que  altera  a  Lei  nº  002/2014,  que 
regulamenta o piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e 
Agentes de Endemias e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
015/2017, que autoriza o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – 
SAAE, a repassar verba para a Prefeitura Municipal de Guanhães 
como  contrapartida  financeira;  Projeto  de  Lei  nº  016/2017,  que 
altera as disposições da Lei nº 2.597, de 31 de dezembro de 2013, 
que  institui  a  Ouvidoria  Municipal  de  Saúde  do  Município  de 
Guanhães e dá outras providências; Projeto de Lei  nº 017/2017, 
que  dispõe  sobre  a  criação  de  cargos  e  alteração  a  estrutura 
Administrativa/Orgânica  Municipal  estabelecida  pela  Lei 
Complementar nº 2.236/2007 e dá outras providências; Projeto de 
Lei nº 018/2017, que Institui o Programa de Prorrogação do Prazo 
da  Licença  Maternidade  das  Servidoras  Públicas  Gestante  e 
Adotante  no  âmbito  da  Administração  Direta,  Autárquica  e 
Fundacional  do  Município  de  Guanhães/MG  e  dá  outras 
providências;  Projeto  de  Lei  nº  019/2017,  que  autoriza  o  Poder 



Executivo Municipal a firmar Termo de Parceria com o Conselho 
Comunitário  de  Segurança  Pública  de  Guanhães  –  CONSEP  – 
para transferência de recursos financeiros visando a aquisição de 
bens  para  a  conclusão  das  obras  do  quartel  da  25ª  Cia  PM 
Independente  e  Projeto  de  Lei  20/2017,  que  dispõe  sobre  as 
diretrizes para a elaboração da Lei do Orçamento Anual de 2018 e 
dá  outras  providências.  O  senhor  Presidente  encaminhou  os 
referidos  projetos  para  análise  e  emissão  das  comissões 
permanentes e procuradoria jurídica da Casa. Dando continuidade 
a  sessão,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  da  emenda 
substitutiva  apresentada  ao  Projeto  de  Lei  nº  007/2017,  que 
autoriza a outorga de permissão de serviço público de fixação de 
placas  com  nomenclatura  de  logradouros  públicos  e  outros 
espaços publicitários em bens imóveis do município e caracteriza 
seu objeto e prazo. A referida emenda foi colocada em discussão. 
A vereadora Dóris tomou a palavra, cumprimentou a todos e disse 
que o projeto  chegou a Casa com uma redação mas que após 
discussões  internas  foram feitas  algumas  alterações.  Disse  que 
sugeriu  que  o  valor  dos  recursos  arrecados  sejam  destinados 
exclusivamente  ao  setor  de  esportes  do  Município.  O  vereador 
Geraldo  Ferreira  cumprimentou  a  todos  e  disse  também  ser 
favorável  ao  Projeto.  O  vereador  Mauro,  autor  da  emenda 
cumprimentou  a  todos  e  disse que a reversão da verba para  o 
esporte será de grande importância para a população. O senhor 
Presidente reforçou que toda forma de arrecadação de recursos é 
de grande importância. A emenda foi colocada em votação sendo 
por  todos  aprovada.  Em  seguida,  foi  soliciada  a  leitura  dos 
pareceres apresentados ao Projeto de Lei 07/2017. Os pareceres 
foram  colocados  em  discussão.  Ato  contínuo  o  projeto  de  lei 
07/2017,  alterado  pela  emenda substitutiva  01,  foi  colocado  em 
discussão e  posterior  votação  sendo  aprovado  por  unanimidade 
dos  vereadores.  Prosseguindo,  o  senhor  Presidente  solicitou  a 
leitura das emendas 01, 02 e 03 apresentadas ao Projeto de Lei nº 
010/2017, que autoriza o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – 
SAAE,/Guanhães  a  instituir  o  Prêmio  Psicólogo  Leônio  Santos 
Tomás de incentivo à  criação literária  e  educação ambiental  no 
Município  de  Guanhães  em  atendimento  a  Lei  Estadual  nº 
12.503/1997  e  dá  outras  providências.  As  emendas  foram 
colocadas  respectivamente  em  discussão.  A  vereadora  Dóris 



tomou  a  palavra  e  agradeceu  a  presença  de  representantes 
técnicos do SAAE em reunião interna da Casa que culminou com a 
apresentação das emendas. Agradeceu a presença também dos 
vereadores Lucimar e Maria Anídia. Disse que a autarquia sai na 
frente com a criação do prêmio, pois já  existe legislação federal 
que prevê que parte dos recursos da autarquia sejam revertidos 
quem ações que estimulem a preservação dos recursos hídricos. 
Com  relação  a  emenda  de  supressão  do  nome  do  psicólogo 
Leônio, disse que se fez necessário pois ainda não ocorreu um ano 
de  falecimento  do  psicólogo  conforme  determina  a  legislação 
municipal.  As  emendas  foram  colocadas  respectivamente  em 
discussão e posterior votação sendo aprovadas por unanimidade 
dos vereadores. Em seguida, o senhor Presidente solicitou a leitura 
dos  pareceres  apresentados  ao  Projeto  de  Lei  10/2017.  Os 
pareceres foram colocados em discussão. O vereador Nelci tomou 
a palavra, cumprimentou a todos e disse discordar da vereadora 
Dóris pois apesar da mesma ter citado somente a presença de dois 
vereadores  em  reunião  interna,  o  mesmo  projeto  já  havia  sido 
discutido várias outras vezes em reunião interna e com a presença 
de vários vereadores. Disse que foi direito da vereadora agendar a 
reunião pois o projeto estava sob seu pedido de vista. Reforçou 
que  os  demais  vereadores  estiveram  presente  na  Casa  por 
diversas vezes para estudo do mesmo.  Ato contínuo, o projeto de 
Lei 10/2017 alterado pelas emendas 01, 02 e 03  foi colocado em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovado. O senhor 
Presidente consultou o Plenário sobre o adiamento da apreciação 
dos  expedientes,  sendo  o  pedido  aceito  por  unanimidade.  Em 
seguida, passou a palavra aos vereadores para enceramento das 
discussões.  O  vereador  Lucimar  cumprimentou  a  todos  e 
parabenizou  o  ponta  pé  incial  dado  pela  Associação  APAC  no 
último sábado.  Disse que foi uma pena a ausência da Promotora 
de Justiça Dra. Josiane que foi a primeira a incentivar a criação da 
APAC. Lembrou que através do apoio e incentivo desta promotora, 
a Câmara no exercício de 2012 entregou o cheque de duzentos mil 
reais destinado a associação APAC.  Disse que ficou chateado pois 
no ato realizado para inauguração da pedra fundamental, sequer a 
Câmara foi lembrada pelo que considera sim o segundo ponta pé 
para o projeto pois o primeiro, segundo ele foi dado pela iniciativa 
da Dra. Josiane. Disse que várias pessoas que, sequer conhece o 



projeto, foram ressaltadas no evento. Conclui que foi um descaso, 
pois nem todos tiveram oportunidade de receber tal recurso, que foi 
economizado a todo custo pela Câmara. O vereador Osmar tomou 
a palavra e lembrou que a Câmara sempre tentou ser amiga de 
diversas formas. Pediu que seja dado o merecido reconhecimento 
ao  poder  público  que  apoiou  o  projeto  e  sempre  se  mostrou 
parceira. Disse que esteve presente no evento e que em nenhum 
momento foi feita referência a Câmara Municipal. Disse que o fato 
da  Câmara  ter  contribuido  finaceiramente  é  público  e  de 
conhecimento  inclusive  do  servidor  da  promotoria  envolvido  no 
projeto desde o seu início.  Parabenizou o Presidente do CONSEP 
Dr.  Geraldo  Temponi,  pelas  obras  do  IML  que  estão  sendo 
concretizadas  com  serviço  de  ótima  qualidade.  Parabenizou 
também o Major Gilberto pelas obras referente a sede do batalhão 
da  Polícia  Militar.  O  vereador  Nelci  também  parabenizou  pelas 
obras de construção do IML e pelas obras de construção da APAC 
que  será  de  suma  importância  para  o  Município.  Aproveitou  a 
oportunidade  da  presença  do  Major  da  Polícia  para  cobrar  por 
policiamento para o distrito de Correntinho. O senhor Presidente 
lembrou que a Câmara sempre apoiou a APAC e que em nenhum 
momento do evento foi lembrado o Poder Legislativo ou o Poder 
Executivo  que  cedeu  o  imóvel  para  implantação  do  projeto. 
Agradeceu  também pela  continuidade  das  obras  do  IML e  pela 
continuidade das obras da APAC.  O senhor presidente solicitou a 
chamada final dos vereadores que de acordo com a inicial estavam 
todos  presentes.  Nada  mais  há  tratar,  eu  secretário,  lavrei  a 
presente ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por 
todos os vereadores presentes. Sala das Sessões, aos  de 05 de 
junho de 2017.  
 


